交換學校:北京大學-光華管理學院

交換人: 尹俐升

系所:國際經營與貿易學系

河南行:洛陽、開封、登封

相較於前幾個月,五月的季節是溫暖舒適的。報告完的那週跟朋友去趟河南,洛陽、開封和登封。參觀白馬寺、龍門石窟、少林寺、開封府、大型音樂表演 禪宗和清明上河園裡的大型舞台劇 東京夢華 想必大家都有聽過劉德華主演的「新少林寺」這部電影,對電影中的慈祥方丈、武功高強的師兄們和少林武術都有一定的印象和憧憬,我也是抱持著興奮的心情去朝聖。有機會到中國就要拜訪當地的名勝古刹,好好體驗古代人的藝術創造力和毅力。第一天興致沖沖的到龍門石窟和白馬寺參觀,龍門石窟很壯觀,我跟朋友像打醬油一樣三不五時就混入旅行團,加減聽免費導覽也不錯!很難想像古代人居然有這種能力和堅持,將這千萬年來累積的黃土塵雕刻成這些莊嚴、慈祥的菩薩佛像。但讓我很不適應的是白馬寺和少林寺。兩個地方過度商業化,寺中每個師父都好像戰國時代的商人,看到遊客開始瘋狂推銷,完全沒有新少林寺裡師父的樣子呀!那時去少林寺剛好碰到每年一度的水陸法會,結果唸經也唸得不整齊、眼神亂飄,完全跟台灣看到的法會莊嚴肅靜樣不能比。因為去少林寺的時候三皇寨在維修,所以只看了少林寺和塔林(歷代方丈的塔寺),剩下其它景區都來不及看,有點美中不足。





除此之外,兩場大型表演讓人感到驚豔,雖然學生票也很貴,但很值得去看。因為這種表演台灣基本上是演不出來,除了人力、場地還要有足夠的資金投入這

交換學校:北京大學-光華管理學院

交換人:尹俐升

系所:國際經營與貿易學系

種產業。尤其是大型舞台劇東京夢華,它描述宋朝的興盛衰敗,從李後主開始演起,到最後穆桂英掛帥出場,幾十匹戰馬奔騰而入,聲光音效配得恰到好處,只能說好壯觀!講到開封就會想到包公的鐵面無私,"開封府"是個仿古城的地方,每天都會有固定的表演時間。藉由表演中透露出以前開封府的樣貌,表演人員還可與觀眾不時互動,很有趣。印象最深刻的就是選婿活動,他們真的就還請當場的遊客上去筆試和口試呢!



→禪宗音樂大典,和尚們在挑水



→東京夢華 有前後景,場地中間 隔著水